
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για την προστασία και την αποκατάσταση των εργαζομένων 

με αναπηρία & μελών οικογενειών ατόμων με αναπηρία του Καζίνου Ρίου». 

 

Η βουλευτής Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την επιστολή 
της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Πάτρα Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων 
Ιονίων Νήσων (Π.ΟΜ.Α.μεΑ) μέσω της οποίας ζητούν την επίλυση στο σοβαρότατο πρόβλημα 
επιβίωσης που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους που διατηρούν 
εργασιακή σχέση με το Καζίνο που λειτουργούσε εντός των εγκαταστάσεων του ξενοδοχείου 
Πόρτο Ρίο. 
Σύμφωνα με την επιστολή, με τον ν. 2643/98 είχαν προσληφθεί εννέα (9) άτομα με αναπηρία και 

συγγενείς ατόμων με αναπηρία στο Καζίνο που όμως λόγω των χρόνιων οικονομικών 

προβλημάτων που αντιμετώπιζε από το 2010 δεν κατέβαλε κανονικά τις οφειλές προς τους 

εργαζόμενους. Από τις 30 Ιουλίου 2023 το Καζίνο έχει κλείσει οριστικά αλλά οι πρώην 

εργαζόμενοι βιώνουν το παράδοξο, να εμφανίζονται ως απασχολούμενοι αφού δεν έχουν 

απολυθεί με αποτέλεσμα να μην μπορούν να λάβουν κάποιο επίδομα αναπηρίας ή ανεργίας 

που κανονικά δικαιούνται. 

Επίσης, τα τελευταία τέσσερα (4) έτη ο εργοδότης δεν δήλωνε τα ένσημα με αποτέλεσμα να μην 

έχουν ασφαλιστική κάλυψη και μόνο μετά από καταγγελία στον ΕΦΚΑ έχει δοθεί παράταση 

μέχρι τον Φεβρουάριο του 2024. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για την 
απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 1.11.2023 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
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Ατόμων με Αναπηρία                                                            Πάτρα 31/10/2023                                                                                            
Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων  
Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε ΚΑΙ Ν.Ι.Ν 
Ακτή Δυμαίων 5, Πάτρα ΤΚ 26222 
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E-mail: pomamea_dit@hotmail.com 
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Προς: κ. Άδωνι- Σπυρίδωνα Γεωργιάδη, Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
          κα Άννα Στρατινάκη, Γενική Γραμματέα Εργασιακών Σχέσεων 
          κ. Σπυρίδωνα Πρωτοψάλτη, Διοικητή Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) 
          κα Αγγελική Καλαπόδη, Διευθύντρια Περιφερειακής Διεύθυνσης ΔΥΠΑ 
          Πελοποννήσου 
          κα Ζωή Μπιθιγκότζη, Πρόεδρο Α’ Βαθμιας Πενταμελούς Επιτροπής του Άρθρου 9 
          του Ν.2643/1998 
            
Κοιν: Βουλευτές Π.Ε. Αχαΐας 
         κ. Νεκτάριο Φαρμάκη, Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας 
         κ. Κωνσταντίνο Πελετίδη, Δήμαρχο Πατρέων 
         Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) 
         Φορείς- Μέλη Π.ΟΜ.Α.μεΑ Δ.Ε. & Ν.Ι.Ν. 
         Εργαζόμενους Καζίνο Ρίου  
            
Θέμα:  «Άμεσες ενέργειες για την προστασία και την αποκατάσταση των εργαζομένων 
             με αναπηρία & μελών οικογενειών ατόμων με αναπηρία του Καζίνου Ρίου» 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
Αξιότιμη κυρία Γεν. Γραμματέα, 
Αξιότιμε κύριε Διοικητά,  
Αξιότιμη κυρία Διευθύντρια, 
Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε, 
 
  Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων 
είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) και πιστοποιημένος 
φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. Πρόκειται για κοινωνικοσυνδικαλιστική, μη 
κερδοσκοπική δευτεροβάθμια οργάνωση, η οποία έχει την ευθύνη για τις Περιφερειακές 
Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας και Ιθάκης. Αριθμεί είκοσι 
οκτώ (28) ενεργά μέλη και αγωνίζεται για την καταπολέμηση των διακρίσεων που βιώνουν τα 
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άτομα με αναπηρία σε όλους τους τομείς της ζωής, για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους 
και την ισότιμη συμμετοχή τους στην κοινωνική ζωή της χώρας. 
  Με την παρούσα επιστολή ζητούμε επίλυση στο σοβαρότατο πρόβλημα επιβίωσης που 
αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους που διατηρούν εργασιακή σχέση 
με το Καζίνο που λειτουργούσε εντός των εγκαταστάσεων του ξενοδοχείου Πόρτο Ρίο.  
  Με τον ν. 2643/98 είχαν προσληφθεί εννέα (9) άτομα με αναπηρία και συγγενείς ατόμων με 
αναπηρία στο Καζίνο που όμως λόγω των χρόνιων οικονομικών προβλημάτων που αντιμετώπιζε 
από το 2010 δεν κατέβαλε κανονικά τις οφειλές προς τους εργαζόμενους. Από τις 30 Ιουλίου 
2023 το Καζίνο έχει κλείσει οριστικά αλλά οι πρώην εργαζόμενοι βιώνουν το παράδοξο, να 
εμφανίζονται ως απασχολούμενοι αφού δεν έχουν απολυθεί με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
λάβουν κάποιο επίδομα αναπηρίας ή ανεργίας που κανονικά δικαιούνται.  
  Επίσης, τα τελευταία τέσσερα (4) έτη ο εργοδότης δεν δήλωνε τα ένσημα με αποτέλεσμα να 
μην έχουν ασφαλιστική κάλυψη και μόνο μετά από καταγγελία στον ΕΦΚΑ έχει δοθεί παράταση 
μέχρι τον Φεβρουάριο του 2024. 
  Όπως αντιλαμβάνεστε, χρειάζονται ενέργειες εκ μέρους του Υπουργείου Εργασίας προκειμένου 
να καταβληθούν τα δεδουλευμένα όλων των προηγούμενων ετών και οι εργαζόμενοι που 
προσλήφθηκαν με τον ν. 2643/98, κατά προτεραιότητα, να τοποθετηθούν σε θέσεις εργασίας.  
  Πρέπει να δοθεί οριστική λύση σε ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που κρατά εγκλωβισμένα, επί έτη, 
άτομα με αναπηρία και τα μέλη των οικογενειών τους. 
  Επισημαίνουμε ότι, η Ομοσπονδία με επιστολή της (Αρ. Πρωτ. 464/24.11.2022) είχε αναδείξει 
το θέμα στον τότε Υπουργό Εργασίας και υπήρξε άμεση θετική εισήγηση από την Εθνική 
Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) (Αρ. Πρωτ. 1779/06.12.22). 
  Παρακαλούμε για προσωπική σας παρέμβαση. 
  Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.         
 
 
Τηλέφωνο επικοινωνίας Προέδρου, κ. Αντώνη Χαροκόπου: 6936577966 
 
 
 
 

  
       

 


